

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.).

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 255 (830)

Пятница, 13 сентября 1940 г.

ЦЕНА 10 КОП.

О СОИСКАНИИ ПРЕМИЙ ИМЕНИ СТАЛИНА

Приближаются сроки представления работ на соискание премий имени Сталина, учрежденных постановлением Совнаркома СССР от 20 декабря 1939 года.

Высшие учебные заведения, ученые советы наркоматов, научно-исследовательские институты всех систем и Академия наук СССР выполнили большую работу для выявления всего того нового и большого, что может действительно претендовать на премию имени Сталина.

Большой интерес, например, представляет работа академика В. П. Филатова, в которой он излагает новый способ пересадки роговой оболочки глаза и лечебной пересадки тканей, а также другие работы, уже представленные нам различными учреждениями.

Последний срок представления работ в Комитет по сталинским премиям в области науки, военных знаний и изобретательства — 15 октября. Это надо твердо помнить всем заинтересованным товарищам и организациям.

Все работы посылаются по выбору соискателя в Академию наук — СССР, БССР и УССР или в технические советы наркоматов, советы высших учебных заведений, военных академий, научно-исследовательских институтов, или в Центральный Совет Осоавиахима и центральные органы научных и научно-технических обществ. Эти же организации возбуждают ходатайство о присуждении сталинской премии перед Комитетом.

Наиболее выдающиеся работы будут переданы с заключением Комитета по сталинским премиям Совнарком СССР для присуждения сталинских премий.

Порядок присуждения премий имени Сталина ясно изложен в постановлении Совнаркома от 25 марта. Однако мы нередко встречаемся со всякого рода нарушениями основных его требований.

В решениях правительства, например, сказано, что «на соискание премий имени Сталина представляются лишь новые работы или изобретения, законченные в год

присуждения премий». Между тем некоторые учреждения присылают работы, вышеступленные и изданные в прошлые годы. Институт географии Академии наук СССР направил в Комитет работу гг. Герасимова и Марьова, уже изданную в 1939 году; А. Я. Штернфельд ходатайствует о присуждении премии за работу «Введение в космонавтику», изданную еще в 1937 году, и др.

Особенно это касается изобретателей, которым не всегда известно, что изобретение без положительной оценки, вынесенной соответствующими организациями в 1940 году, не может считаться законченным в этом году и, следовательно, не может участвовать в соискании сталинской премии. Необходимо добавить, что работы или изобретения, законченные в период с 15 октября по 31 декабря текущего года, могут быть представлены на соискание премии имени Сталина в следующем году.

Некоторые соискатели присылают работы непосредственно в Комитет без каких бы то ни было заключений со стороны того или иного научного общества или учреждения о значении работы для науки, народного хозяйства и обороны страны. Нередко эти работы вовсе не закончены (тов. Казаков из Челябинска прислал незаконченные рационализаторские предложения по оборонным вопросам; тов. Нефедов из Кузнецка также прислал незаконченную работу). Были случаи, когда работу присылали даже неотпечатанной на пишущей машинке, без указания времени окончания работы, — вообще без соблюдения правил, четко указанных в постановлении Совнаркома СССР.

Мы считаем целесообразным еще раз напомнить об этих требованиях, которые обязательны для всех соискателей премий имени Сталина.

Акад. А. БАХ.

Председатель Комитета по сталинским премиям в области науки, военных знаний и изобретательства.